

南来北往新乡人

□记者 张世彬/文 张延/图

元宵节刚过,团圆的喜庆气氛还未完全散去,广大的务工人员、莘莘学子、在外工作定居的新乡人又要离开故乡踏上新的旅途。

2月26日,记者在高铁新乡东站看到,随着时代的发展,新一代的务工人员携带的行囊也升级换代了。原来装行囊的化肥包装袋不见了,取而代之的是大个头的旅行箱。

“前些年收入不高,外出打工就

用各种包装袋装生活用品。现在生活条件越来越好,行李箱不仅携带方便,更重要的是美观了。”今年31岁的小王告诉记者,他是延津县的农民,这次出门要去山东务工。

在进站口,还有一些稚嫩的小脸蛋贴在父母的肩膀上四处张望,清澈透亮的眼睛里满是问号。他们还不明白,父母为什么不呆在温暖的家里,而选择出门远行。或许长大后这

些“小候鸟”就会明白,温暖的家是父母用汗水支撑起来的。

“年过得好快哦,还没有回味过来,一下子就结束了……”在高铁新乡东站的候车厅里,新乡姑娘晓倩说,她在武汉上大学,这次寒假回家发现新乡发生了很多变化,新乡越来越漂亮了。她拍了很多新乡的夜景,并发在同学群里。“我要让同学们知道,我的家乡有多美。”晓倩说,或许

是长大的缘故,她觉得时光过得特别快,尤其是春节在家的日子,“毕业后,我就回到新乡找工作,守在父母身边是最幸福的。”

是啊,每一个离开家乡的人,都有自己的原因或理由。但不管走到哪里,根始终在新乡。

为此记者拿起相机,用镜头记录下他们的身影和精神世界的诗与远方。



等待



启程



期待



上车



出发